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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Osam çeşitli temaslarda 
bulunmak üzere Gambiya’ya gitti. Prof. Dr. 
Osam, 18-19 Temmuz 2019 tarihlerinde 
Gambiya’ya gerçekleştirdiği ziyarette 
Gambiya Cumhurbaşkanı, TC Banjul 
Büyükelçisi, İlk ve Orta Öğretim Bakanı 
ve Gambiya Üniversitesi Rektörü’nü 
makamlarında ziyaret etti. 

Gambiya Cumhurbaşkanı ve TC 
Elçisine Ziyaret
Prof. Dr. Osam, Gambiya Cumhurbaşkanı 
Adama Barrow’ı makamında ziyaret 
ederek DAÜ hakkında bilgiler verdi.  
DAÜ’nün dünya sıralamasındaki yerinden 
bahseden Prof. Dr. Osam, DAÜ’nün 
uluslararası standartlarda eğitim veren bir 
dünya Üniversitesi olduğunu dile getirdi. 
Prof. Dr. Osam, DAÜ’de eğitim alan 

Gambiyalı öğrenciler hakkında bilgiler de 
verdi.  Ziyaret sonunda Prof. Dr. Osam, 
Barrow’a DAÜ’ye verdikleri destekten 
dolayı gümüş tabak takdim etti. 

Gambiya ziyareti sırasında TC Banjul 
Büyükelçisi İsmail Sefa Yüceer’i ziyaret 
eden Prof. Dr. Osam, DAÜ’de yaşanan 
son akademik gelişmeler hakkında 
açıklamalarda bulundu. Ziyaret sonunda 
Prof. Dr. Osam, DAÜ Bilim Çiçeği’nin yer 
aldığı 40. Yıl anı tabağını Yüceer’e takdim 
etti. 

Gambiya Üniversitesi Rektörüne 
Ziyaret 
Öte yandan Prof. Dr. Osam, Gambiya 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Faqir 
Muhammad Anjum Chaudhry’i 
makamında ziyaret etti. DAÜ ve Gambiya 
Üniversitesi arasında olası iş birliklerinin 
görüşüldüğü ziyaret sırasında iki kurum 
arasında bilgi alış verişi gerçekleştirildi. 

Gambiya İlk ve Orta Öğretim Bakanı 
Iyana Cole‘yi ziyaret eden Prof. Dr. 
Osam, Gambiya’da bulunmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Prof. Dr. Osam, 
KKTC’deki yükseköğretim hakkında 
bilgiler verdi. Gambiya ve KKTC 
yükseköğretiminin değerlendirildiği zi-
yarette  iki kurum arasındaki öğrenci 
akışı üzerinde de duruldu. Ayrıca, söz 
konusu Gambiya ziyaretinde Prof. Dr. 
Osam, tanıtım semineri de gerçekleştirerek 
yeni  öğrenci adayları ve ailelerine 
DAÜ hakkında detaylı bilgiler aktardı.
Ziyaretler sırasında Gambiya ve Senegalli 
öğrencilerimiz de Rektörümüz Osam’a 
eşlik etti. 

Prof. Dr. Osam TV Programına Katıldı
Prof. Dr. Osam  Gambiya Radyo ve 
Televizyonu GRTS’nin sabah programı 
AM Show’a konuk olarak DAÜ 
hakkında bilgiler verdi ve Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ndeki (KKTC) 
yükseköğretimi değerlendirdi.  Öte 
yandan Gambiya Cumhurbaşkanlığı basın 
mensuplarına açıklamalarda da bulunan 
Prof. Dr. Osam, DAÜ’nün akademik 
platformdaki başarılarından ve dünya 
sıralamasındaki yerinden bahsetti. 

DAÜ REKTÖRÜ PROF. DR. NECDET OSAM 
GAMBİYA’DA ÇEŞİTLİ TEMASLARDA BULUNDU



Doğu Akdeniz Üniversitesi Kıbrıs 
Araştırmaları Merkezi (DAÜ-KAM) ile 
Akdeniz-Avrupa Sanat Derneği (EMAA) 
arasında iş birliği protokolü imzalandı. 
Söz konusu protokolün imza töreni, 16 
Temmuz 2019 Salı günü, saat 10:30’da, 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam’ın 
makamında gerçekleşti. DAÜ Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Osam ile EMAA Başkanı 
ve Kıbrıs Amerikan Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Gökçe Keçeci’nin 

protokole imza koyduğu törene; DAÜ 
İdari ve Teknik İşler’den Sorumlu Rektör 
Yardımcısı ve DAÜ-KAM Başkanı Prof. 
Dr. Naciye Doratlı, DAÜ-KAM Görsel 
Sanatlar Proje Koordinatörü Zehra 
Şonya, EMAA dernek yetkilileri ile basın 
mensupları katıldı. Törende konuşan DAÜ 
Rektörü Prof. Dr. Osam, DAÜ’nün sanata 
ve sanatçıya daima değer veren bir kurum 
olarak ön plana çıktığını ifade ederek, 
protokolün EMAA ile DAÜ-KAM arasında 

halihazırda mevcut olan iş birliğinin 
kapsamını genişleteceğini belirtti. EMAA 
Başkanı Prof. Dr. Keçeci de, protokolün 
15 Nisan Dünya Sanat Günü kutlamaları 
çerçevesinde var olan ortaklıkların 
düzenlenmesini kapsadığını ve EMAA ile 
DAÜ-KAM arasındaki iş birliğinin artarak 
devam edecek olmasından dolayı duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi.

Protokol Neleri Kapsıyor?
Etkinliklerin (sergi, kitap, v.b.) konu 
ve içeriği DAÜ-KAM ve EMAA’nın 
ortak kararı ile belirlenecek. İki kurum 
birbirlerine öneride bulunabilecek. Etkinlik 
seçiminde, etkinliğin sanat ortamının 
ihtiyaçlarına cevap vermesi, olandan çok 
olmayanı içermesi ve yenilik taşıması 
dikkate alınacak. Protokol kapsamında 
sergilerin bir katalog veya kitapla birlikte 
açılması veya sanat yayınlarının arttırılması 
hedefleniyor. Etkinlikler, Gazimağusa 
ve Lefkoşa olmak üzere en az iki şehirde 
yapılacak. Aynı zamanda etkinlikler 
ve yayınlar iki kurumun ortaklığında 
tanıtılacak, basılacak veya sunulacak.

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) ile 
Rüstem Kitabevi arasında iş birliği protokolü 
imzalandı. İki başarılı kurum tarafından 
yapılan özgün protokolün imza töreni, 
15 Temmuz 2019 Pazartesi günü, saat 
11:00’de, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet 
Osam’ın makamında gerçekleşti. Protokole 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Osam ile Rüstem 
Kitabevi’nin sahibi Ali Besim Rüstem imza 
koydu. Törende; DAÜ İdari ve Teknik 
İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı ve DAÜ 
Kıbrıs Araştırmaları Merkezi (DAÜ-KAM) 
Başkanı Prof. Dr. Naciye Doratlı, DAÜ-
KAM Görsel Sanatlar Proje Koordinatörü 
Zehra Şonya ile Rüstem Kitabevi Kültür 
ve Sanat Danışmanı Halil Duranay da hazır 
bulundu. 

Protokol Neleri Kapsıyor?
DAÜ ile Rüstem Kitabevi arasında imzalanan 
iş birliği protokolü, iki kurum arasında 
akademik, kültürel ve sanatsal faaliyetlerin 

yapılmasını amaçlıyor. Kurumlar 
birlikte araştırma projeleri geliştirecek 
ve geliştirilen ortak projelerin uygun 
koşullarda kitaplaştırılması ve kitapların 
ortak yayınlar olarak yayımlanmasını 
sağlayacak. DAÜ bünyesinde oluşturulan 
sanat koleksiyonunun, sanat eseri sahibi 

sanatçıların izni olması halinde, belli tema ve 
janrlara ayrılarak, Rüstem Kitabevi’nin galeri 
alanında sergilenebilecek. Aynı zamanda, 
Rüstem Kitabevi bünyesinde bulunan Kişisel 
Arkeoloji Müzesi, akademik konularda 
DAÜ tarafından desteklenecek ve DAÜ’ye 
taşınarak sergilenebilecek. 
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DAÜ İLE EMAA ARASINDA İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ

DAÜ İLE RÜSTEM KİTABEVİ ARASINDA 
İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ İMZALANDI



Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) uzun 
yıllar DAÜ’de görev yapmış başarılı 
üç personelini emekli etti. DAÜ İdari 
ve Teknik İşler’den Sorumlu Rektör 
Yardımcılığı’na bağlı Ulaşım İşleri Şube 

Amirliği’ne 1 Aralık 1999 ile 28 Şubat 
2019 tarihleri arasında hizmet veren 
personel Fergün Özbil ve 17 Mayıs 2007 ile 
30 Haziran 2019 tarihleri arasında hizmet 
veren Mustafa Erbayoğlu emekli oldu. 

Aynı zamanda, Çevre İşleri Müdürlüğü’ne 

21 Temmuz 1997 ile 31 Temmuz 2019 

tarihleri arasında hizmet veren Cahit 

Gamalı da emekli olmanın mutluluğunu 

yaşadı. 

Fergün Özbil, Mustafa Erbayoğlu ve 

Cahit Gamalı’ya, DAÜ’ye verdikleri 

hizmetlerden dolayı 16 Temmuz 2019 

Salı günü, saat 11:30’da, DAÜ Rektörü 

Prof. Dr. Necdet Osam ile İdari ve Teknik 

İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Naciye Doratlı tarafından Üniversiteye 

yıllarca yapmış oldukarı değerli katkılardan 

dolayı teşekkür plaketi takdim edildi.

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 
9 	 Mart 2019 tarihinde vefat 
eden personeli Fırat Çırak anısına 
14 Temmuz 2019, Pazar günü 
DAÜ Deniz Tesisleri’nde etkinlik 
gerçekleştirdi. Kuzey Tarık’ın 
organizasyonu ile gerçekleştirilen 
söz konusu etkinlikte Çırak’ın 
liseden sınıf arkadaşları, mesai 
arkadaşları ve ailesi bir araya 
gelerek Fırat Çırak’ın hayali olan 
kumsal partisini gerçekleştirmiş 
oldular.

Fırat Çırak, 1999 – 2018 yılları 
arasında Kitap Satış Merkezi Birim 
Sorumlusu, Yurtlar ve Kafeteryalar 
Müdürlüğü Birim Sorumlusu 
ve Döner Sermaye İşletme 
Müdürü görevlerinde bulunarak, 
Üniversitemize çok değerli 
hizmetler vermişti.  
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DAÜ, EMEKLİ OLAN PERSONELİNE TEŞEKKÜR ETTİ 

DAÜ’DE FIRAT ÇIRAK ANISINA ETKİNLİK 
DÜZENLENDİ
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Doğu Akdeniz Üniversitesi  (DAÜ) kaliteli 
ve uluslararası standartlarda eğitim veren 
bir yüksek öğrenim kurumu olarak eğitim 
kalitesini geliştirmeye ve uluslararası 
iş birliklerine büyük önem veriyor.  
Uluslararası alanda birçok Üniversite ile iş 
birliği içerisinde olan DAÜ, son yıllardan 
bu yana dünyanın farklı bölgelerinden 
birçok üniversite ile akademik iş birliğine 
imza attı.

DAÜ’nün iş birliği protokolü imzaladığı 
ülkeler arasında Amerika Birleşik 
Devletleri (State University of New York at 
Fredonia), İtalya (University of Bologna, 
School of Law and High School of Legal 
Studies of the “Alma Mater Studiourum”, 
Sapienza University of Rome), Arnavutluk 
(Polytechnic University of Tirana), 
İran (Sharif University of Technology- 
International Campus-Kish Island, Tahran 
University of Medical Sciences, Kerman 
University of Medical Sciences, Iran 
University of Medical Sciences) yer alıyor. 
DAÜ ayrıca tıp ve dişcilik alanlarında 
Marmara ve Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
ile de ortak programlar yürütülüyor.

DAÜ Rektörlüğü’nden yapılan açıklamaya 
göre DAÜ, uluslararası iş birliklerinde 
alanında uzman, dünya standartlarında 
eğitim veren saygın kurumlar ile iş birliği 

protokolü imzalamaya önem gösteriyor. 
Gerçekleştirilen iş birliği protokolleri 
ile bilim, tıp ve teknolojik alanlarda 
üniversitenin akademik kadrolarına 
araştırma imkanları sağlandığı belirtilerek, 
protokoller ile kurumlar arasında 
öğrenci ve akademik personel değişimi 
yapılabilmesi gibi araştırma ve bilgi 
paylaşımları da yapılabildiği vurgulandı. 
Söz konusu açıklamada, gerçekleştirilen 
iş birliği protokolleri ile Tıp, Eczacılık ve 
Hukuk alanlarında ortak diploma verme 
şansı olduğu üzerinde de duruldu.     

DAÜ İle Warwick Üniversitesi 
Arasındaki Büyük İş Birliği Sürüyor
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), The 
Guardian 2019 Üniversiteler Sıralaması’na 
göre İngiltere’de 8. sırada bulunan 
Warwick Üniversitesi ile arasındaki iş 
birliğini 6 yıl daha uzattı. İki üniversite 
arasında imzalanan anlaşma kapsamında 
2011 yılından bu yana DAÜ kampüsünde 
yürütülmekte olan “Tedarik Zinciri ve 
Lojistik Yönetimi” ile “Mühendislik 
İşletme Yönetimi” programları yoğun ilgi 
ve elde edilen başarı nedeniyle 6 yıl daha 
hizmet verecek. Söz konusu programlar, 
Warwick Üniversitesi Warwick Üretim 
Grubu (WMG) ile DAÜ’nün iş birliğinde 
yürütülen yüksek lisans programları 
olmalarının yanısıra, çift diploma 

programı kapsamında öğrenciler 5 fazla 
ders alarak her iki üniversiteden 2 yıl 
içerisinde iki yüksek lisans programından 
mezun olabilmektedirler. Bununla 
birlikte profesyonel olarak çalışma hayatı 
içerisinde bulunan kişilere yönelik esnek, 
yarı-zamanlı öğrenci statüsü ile WMG 
programlarında iş hayatını aksatmadan 
eğitim görmek mümkün olmaktadır.

Dünya Standartlarında Eğitim
WMG gerçek sanayi tecrübesi ile dünya 
standartlarında eğitim olanağı sağlıyor. 
Bu programlar adaylara dünyanın en 
iyi üniversitelerinden birinde yüksek 
lisans derecesi elde etme imkanı 
sunuyor. Bu prestijli yüksek lisans (MSc) 
dereceleri, DAÜ kampüsünde Warwick 
Üniversitesi’nden gelen deneyimli öğretim 
elemanları tarafından verilen derslerle 
bir akademik yılda tamamlanabiliyor. 
Ayrıca öğrencilere, iki modülü İngiltere`de 
Warwick Üniversitesi`nde veya Singapur, 
Malezya, Tayland, ile Çin’de alabilme 
seçeneği de sunuluyor. Programlar 
hakkında daha detaylı bilgi edinmek 
ve Mart ayındaki alımlara başvuruda 
bulunmak için DAÜ kampüsündeki WMG-
DAÜ Ofisi veya http://warwick.emu.edu.tr 
adresi ziyaret edilebiliyor. 

DAÜ YAPTIĞI AKADEMİK İŞ BİRLİKLERİ İLE 
SES GETİRİYOR
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 
Rektörlüğe bağlı Elektrikli Araç Geliştirme 
Merkezi (EVDC) tarafından tasarlanıp 
ürettilen “Strom” aracı ile TEKNOFEST 
kapsamında gerçekleştirilecek olan 
TÜBİTAK Efficiency Challenge yarışında 
üniversiteyi temsil edecek. Bu yıl 15.’si 
düzenlenecek olan Efficiency Challenge 
Yarışması, 16 - 22 Eylül 2019 tarihleri 
arasında İstanbul Atatürk Havalimanı’nda 
gerçekleştirilecek. Yarışta Team ADA, 
üniversiteyi temsilen üçüncü kez 
bulunacak.

2017 yılı yarışlarında Mühendislik 
Fakültesi, Makine Mühendisliği Bölümü 
Z-ZERO Takımı geliştirdiği Z-ZERO 
elektrikli araç ile yarışmaya katılmış ve  
performans sıralamasını 74 takımdan 20. 
olarak tamamlamıştı. Bu proje, mekanik 

ve elektronik tasarımı, mühendislik 
çalışması ve yerlilik açısından üstün 
bulunarak Mekatronik Tasarım Ödülü’ne 
de layık görülmüştü. Öte yandan, 2018 
yılı yarışlarında da “Mediterranean Shark” 
aracı TÜBİTAK tarafından düzenlenen 
Elektromobil 2018 Yarışma finalinde yarışı 
9. olarak tamamladı.  

KKTC’yi Bir Tek DAÜ Temsil Edecek
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden 
(KKTC) bir tek DAÜ’nün katılacağı söz 
konusu yarışta “ADA” Takımı adı altında 
“Strom” aracı  Elektromobil kategorisinde 
yarışılacak. DAÜ Elektrikli Araç Geliştirme 
Merkezi (EVDC) Başkanı Yrd. Doç. 
Dr. Davut Solyalı liderliğinde yürütülen 
“Strom” projesi için çalışan “ADA” 
Takımı; yerli ve yabancı lisans ve lisansüstü 
öğrencilerden oluşuyor. Tasarım, geliştirme 

ve üretimi tamamıyla DAÜ bünyesinde 
geliştirilen “Strom” projesi üniversitenin 
kendi imkanları ve öğrencileri tarafından 
DAÜ laboratuvarlarda gerçekleştirildi. 
	
TÜBİTAK tarafından 2005 yılından bu yana 
her sene düzenlenmekte olan Efficiency 
Challenge, üniversite öğrencilerini bir 
araya getirerek alternatif, temiz enerji 
kaynaklarının araştırılması, otomotiv 
sektöründe kullanımının yaygınlaştırılması 
ve konu üzerine farkındalık 
oluşturulmasını hedeflemektedir. Yarışta, 
kurallar bağlamında şehir konseptine göre 
tasarlanan araçlar ile elde edilebilecek en 
yüksek enerji verimliliği aranmaktadır. 
Yerli üretimin büyük bir önem taşıdığı 
organizasyonda, 2018 itibariyle dört 
araç parçası yerli üretime sahip olmak 
zorundadır. 

DAÜ MÜHENDİSLİK ÖĞRENCİLERİNDEN OLUŞAN 
“ADA” TAKIMI ELEKTROMOBİL 2019 YARIŞMASI’NDA 

DAÜ’YÜ TEMSİL EDECEK
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DAÜ-KAM KIBRIS ARAŞTIRMALARI DERGİSİ 
MAKALE KABULÜNE BAŞLADI

Doğu Akdeniz Üniversitesi 
Kıbrıs Araştırmaları Mer-
kezi’nin (DAÜ-KAM) süreli 
yayınlarından  olan Kıbrıs 
Araştırmaları Dergisi yeni 
yayın kurulu ve yeni hedeflerle 
makale kabulüne başladı. Yayın 
hayatına 1995’de başlayan 
Kıbrıs Araştırmaları Dergisi, 
Kıbrıs ile ilgili  özgün bilimsel 
makalelerin yanı sıra; tanıtım 
yazıları, güncel bilimsel et-
kinlikler ile ilgili haberler, 
raporlar ve arşiv belgelerine de 
yer veriyor. 

Kıbrıs Araştırmaları Dergi-
si’nde yayınlanmak üzere 
değerlendirilecek olan çalış-
maların; Kıbrıs adası ile ilgili 
sanat, tarih, edebiyat, dilbilimi, 
müzik, tiyatro, mimarlık, 
arkeoloji, kültürel çalışmalar, 
iletişim, eğitim, psikoloji, 
sosyoloji, coğrafya, halkbilim, 
cinsiyet çalışmaları, siyaset, 
uluslararası ilişkiler, hukuk, 
işletme, işletme yönetimi, 
finans, ekonomi, turizm, tıp, 
sağlık bilimleri, eczacılık, 
çevre ve mühendislik gibi çok 
geniş bir yelpazedeki bilim 
dallarını kapsaması, derginin 
oldukça zengin bir içeriğe sahip 
olduğunun göstergesi olarak 
değerlendiriliyor. İlgilenen bi-
lim insanları, araştırmacı ve 
yazarlar makalelerini “https://
dergipark.org.tr/cyprusstudies” 
adresi üzerinden yükleyebiliyor. 



Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 
Uluslararası İşler ve Tanıtım’dan 
Sorumlu Rektör Yardımcılığı tarafından 
organize edilen ve Türk Hava Yolları 
(THY) sponsorluğunda bu yıl onuncusu 
düzenlenen DAÜ Uluslararası Yaz 
Okulu, 17 farklı ülkeden 800’ün üzerinde 
öğrencinin katılımıyla devam ediyor. 
Rusya, Ukrayna, Türkiye, Almanya, 
Kazakistan, Türkmenistan, Mısır, İran, 
Suudi Arabistan, Azerbaycan, Moldova, 
Fas, Belarus, İngiltere, Kırgızistan, 
Özbekistan ve Filistin’den İngilizce 
eğitimi görmek üzere Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ne (KKTC) gelen farklı 
yaş gruplarından grelen öğrenciler, DAÜ 

Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu 
öğretim görevlileri tarafından sunulan 
dersler ve düzenlenen birbirinden farklı 
etkinliklerle eğlenceli bir yaz okulu 
tecrübesi yaşıyor.

Katılımcılar, aldıkları İngilizce dil 
eğitiminin yanı sıra; kültür, sanat ve spor 
aktivitelerine de katılarak üniversite 
yaşamını ve Kıbrıs kültürünü daha 
yakından deneyimleme fırsatı yakalıyor. 
DAÜ Deniz Tesisleri’nde masmavi denizin 
ve güneşin keyfini çıkaran 10. DAÜ 
Uluslararası Yaz Okulu öğrencileri, her 
hafta Akdeniz’in incisi adamızın çeşitli 
bölgelerine kültür gezileri düzenliyor ve 

burada Kıbrıs’ı tanıtıcı etkinliklerde yer 
alarak adamız kültürünün uluslararası 
toplumlarla kaynaşmasına olanak sağlıyor.

Gala Gecesi Gerçekleştirilecek
10. DAÜ Uluslararası Yaz Okulu 
etkinlikleri kapsamında, 24 Temmuz 
2019 Çarşamba günü, DAÜ Deniz 
Tesisleri’nde “The Gala Night 2019” 
(2019 Gala Gecesi) düzenlenecek. Çeşitli 
dans  gösterilerinin de gerçekleşeceği söz 
konusu gala gecesinde geceye katılanlar 
DJ performensları eşliğinde unutulmaz 
saatler yaşayacak. DAÜ 10. Uluslararası 
Yaz Okulu 31 Ağustos 2019 tarihine kadar 
devam edecek.
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